

**Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования  
города Набережные Челны**  
**«Детская школа искусств №13 (татарская)»**

**МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА**

**Педагогические технологии организации  
учебно-воспитательного процесса в  
музыкальной школе**

МАУДО ДШИ №13 (т) преподаватель  
высшей квалификационной категории  
Павлова Юлия Феликсовна

Набережные Челны 2022

Рассмотрим вопросы педагогических технологий, которые должны применять педагоги в современной школе, навыки и компетенции стандарта второго поколения. Структура программы по ФГОС должна быть построена так, чтобы ученик выработал УУД. В выработке УУД входят различные задачи: воспитательная, урочная, внеурочная, информационно – коммуникативные технологии, деятельностный подход.

Отметим, что педагогические технологии являются одним из важнейших факторов современного образования.

В современной школе применяются в обучении детей различные технологии:

- Технологии личностно – ориентированного обучения (к каждому ребенку в зависимости от его способностей на уроках в музыкальной школе должен быть индивидуальный подход).

- Технологии проблемного обучения (дают наибольшее развитие ученика, включение вместе с учителем в решение проблем, задач, то есть музыкальные произведения, которые должен изучать ребенок должны по сложности опережать его развитие, только тогда мы получим более высокий результат).

- Технологии проектного обучения (развивают творческий потенциал учащегося).

- Игровые технологии (в силу своего возраста дети любят играть, объяснение материала в младших классах можно проводить в игровой форме).

- Технологии дифференцированного обучения (деление на группы в зависимости от уровня развития учащегося, в классе обучаются учащиеся, которые учатся по программе стартового, базового и продвинутого уровня).

- Информационные и коммуникативные технологии (компьютерные технологии, особенно важны при дистанционном обучении. У учащихся формируются навыки самостоятельного поиска информации, развиваются навыки использования социальных сетей в образовательных целях).

Результат использования педагогических технологий – это повышение мотивации, качества обучения, развитие творческого потенциала, способность к самостоятельной работе, повышение познавательной деятельности.

Одной из важных задач в реализации ФГОС является воспитательная деятельность. Главной задачей нашего государства является воспитание высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина. Задачами внеурочной воспитательной работы являются: включение учащихся в разностороннюю деятельность, формирование навыков коммуникативного общения, сотрудничество со сверстниками и старшими детьми в решении проблем, воспитание трудолюбия, настойчивости в достижении цели, совершенствование материально технической базы, организации досуга учащихся. Формами

внеурочной деятельности в музыкальной школе являются: концерты, конкурсы, классные часы на различную тематику и т.д.

Совокупность форм, методов, приемов обучения и воспитательных средств, позволяют достичь поставленных воспитательных и учебных целей и задач.